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siano s tate prese o in tenda prendere affin-
chè non si accentui l 'esodo volontario dalle 
file dell 'esercito dei migliori ufficiali effet-
tivi, verificandosi così una selezione alla 
rovescia dei quadri; e se non creda oppor-
tuno prendere provvediment i tal i che val-
gano a t r a t t enere anche d ' au to r i t à i mi-
gliori elementi e ad eliminare anche d 'au-
to r i t à gli elementi scadenti . 

«Caval l i» . 
« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro degli affari esteri, per sapere se 
indenda comunicare alla Camera - in ri-
sposta ad una precedente interrogazione 
del sottoscri t to - i. r isul tat i della inchiesta 
condot ta a carico dei componenti la Mis-
sione militare i ta l iana a Vienna, comandata 
dal generale Segrè, poiché essi furono ac-
cusati pubbl icamente e in maniera precisa 
e circostanziata di a t t iv i t à indegne, ta lune 
delle quali costi tuirebbero veri e propri 
r e a t i ; e per sapere se non creda doveroso 
consegnare gli a t t i della inchiesta stessa al-
l ' au tor i tà giudiziaria, perchè questa possa 
integrare con t u t t e le garenzie formali e 
sostanziali l ' i s t rut tor ia e sanzionare le re-
sponsabili tà degli eventual i colpevoli. 

« Ciccotti ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 
ministro dell ' interno, per sapere se intende 
cont inuare a nominare nei comuni dell 'ex-
collegio di Francavi l la Sicilia Regi commis-
sari scelti f ra elementi locali per permet-
tere la libera esecuzione di vendet te per-
sonali ed elettorali . 

« Colonna di Cesarò ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri , mini-
stro dell ' interno, per conoscere a quali cri-
ter i si a t t iene il prefet to della provincia di 
Treviso nella scelta e nomina di commis-
sari prefet t izi comunali, e per sapere se il 
prefe t to in parola non debba per det te no-
mine tenere calcolo dell'esito delle elezioni 
politiche, dei desideri della maggioranza 
delle popolazioni dei comuni e delle qua-
lità morali dei commissari prescelti. 

« Bergamo ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro dell ' industria, commercio e lavoro, 
per sapere se riconosca la necessità di ri-

pr is t inare i sussìdi per disoccupazione tol t i 
ai lavorator i del mare, e per sapere quali 
sono s ta te le ragioni che lo hanno indot to 
a far ciò. 

« Giulietti ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro del ' industr ia , commercio e lavoro 
per sapere, dato che le Imprese assuntrici 
di lavori por tual i si r i f iutano d 'appl icare 
agli equipaggi dei loro galleggianti le de-
cisioni della nota Commissione Reale marina-
ra , se, e con quali mezzi, e quando, in tenda 
fare r i spet tare ed appl icare quelle decisioni. 

« Giulietti ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro della marina per sapere, ricor-
dando il voto espresso il 15 aprile 1919 
dalla Commissione pér l ' istruzione naut ica , 
per fare avere una pa ten te per l 'abili tazione 
a guidare o a dirigere macchine fino a 350 H P 
agli operai e ai fuochisti autorizzat i che du-
ran te la guerra hanno pres ta to servizio sulle 
navi mercanti l i in quali tà di macchinist i 
navali , se e quando in tenda rilasciare quelle 
pa tent i . 

« Giulietti ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' in terrogare i 
ministr i della marina e dell ' industria com-
mercio e lavoro, per r icordare loro la neces-
sità di modificare i gradi del personale della 
marina mercantile, secondo le esigenze 
della navigazione, e per sapere quando ciò 
sarà f a t to . , 

« Giulietti ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro del l ' industr ia , commercio e lavoro 
per sapere quando sarà f a t to il regolamento 
corr ispondente alla recente legge e rifor-
ma della Cassa invalidi della mar ina mer-
cantile. 

« Giulietti ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 
ministr i della marina e dell ' industria, com-
mercio e lavoro, per r icordare loro che il 
presente codice della mar ina mercanti le è 
stravecchio, che gli studi per r i formarlo 
durano da moltissimi anni e per sapere 
quando andrà in vigore quello nuovo. 

«Giu l ie t t i» . 


